

# 叙政府军称完全控制首都

## 两万地面部队集结阿勒颇与反对派武装决战

叙利亚政府军一名军官4日说,政府军已经控制首都大马士革全部地区,反政府武装在那里没有据点。另据外媒报道,叙政府军动用了飞机大炮和武装直升机等重武器对正处于激战中的阿勒颇进行轰炸。

### 大马士革局势稳定 只有零星武装分子

叙政府军一名准将4日引领媒体记者来到刚刚结束激战的大马士革塔德蒙地区,那里据信是反政府武装在首都最后的据点。他说:“我们清剿了大马士革所有地区,从米丹到迈宰,从哈杰尔艾斯沃德到加达姆,再到塔德蒙。”这名准将自称率领政府军在塔德蒙与反政府武装激战,于当地时间4日14时夺回塔德蒙的控制权。

双方交火从上月15日开始。按叙利亚通讯社的说法,政府军本月1日起对大马士革农村地区亚拉达、阿尔投兹等地的“武装分子”据点发起攻击,打死并逮捕多名“武装分子”。这名准将4日说:“大马士革现在局势良好,稳定。除零星武装人员四处流窜,没有任何武装组织出现在这里。”

### 政府军动用重武器 轰炸阿勒颇

首都局势渐趋平稳的同时,政府军和反对派武装在北部城市阿勒颇的激战仍未结束。据路透社5日报道,有目击者称,叙利亚巴沙尔政府动用了大炮、飞机和武装直升机等重武器对第二大城市阿勒颇的叙反对派进行了轰炸。双方在阿勒颇的激战被认为是叙利亚17个月冲突以来的生死之战。

一名派驻在那里的叙利亚安全官员4日告诉法新社记者,

阿勒颇的战役“还没有开始”,“现在出现的状况只是‘开胃菜’,关键部分即将到来。”这名官员说,增援部队已经抵达阿勒颇,包括至少2万名地面部队士兵,同时“对手也在增派人手”。

阿勒颇是叙利亚第二大城市。控制这座城市对冲突双方而言至关重要。联合国叙利亚监督团先前证实,主要反对派武装“叙利亚自由军”已经装备包括坦克在内的重型武器,而政府军一方在冲突中使用战斗机。

### 伊朗请土耳其 救助在叙遭绑架人员

伊朗国家电视台5日报道,伊朗已请土耳其帮助解救在叙利亚遭绑架的48名伊朗朝圣者。伊朗国家电视台网站报道,伊朗外长萨利希4日夜间和土耳其外长达武特奥卢通电话,向土耳其求援。报道说,达武特奥卢承诺“研究这一事件,并像以往一样做出努力”。

伊朗和土耳其虽然有时关系紧张,但保持沟通。今年早些时候,土耳其曾协助伊朗解救了在叙被绑架的伊朗人。伊朗每年有多达70万人到位于叙利亚大马士革东南郊区的一处什叶派圣地朝圣。但叙利亚国内去年3月爆发冲突以来,伊朗朝圣者规模锐减。伊朗官方朝觐组织说,叙利亚境内现在已没有伊朗朝圣者,48名遭绑架的人应该是私自安排了这次行程。

据新华社·CNTV



8月5日,在叙利亚阿勒颇地区,一名反政府武装人员正寻求掩护。

### 新闻链接

#### 叙一知名主持人遭“处决”

据新华社电 总部设在英国的“叙利亚人权观察”组织4日证实,叙利亚国家电视台知名节目主持人遭一叙反对派武装“处决”。这一组织成员拉拉赫曼告诉法新社记者,节目主持人赛义德是“叙利亚国家电视台知名人物,已经遭处决。”“救国阵线”武装声称实施了处决。

“救国阵线”3日在一家与“基地”有关联的网络论坛上发表声明,宣称绑架并处决赛义德。“大马士革古塔的英雄”7月19日绑架这名亲叙利亚政府的

节目主持人,审讯后将他处决。”论坛的一张照片显示,赛义德背靠着墙,看起来十分害怕。“救国阵线”在叙利亚爆发大规模反政府示威前鲜为人知。这一组织先前宣称在首都大马士革、北部城市阿勒颇等地制造数起袭击,包括今年5月大马士革早高峰时段致死55人的一场爆炸。

不过,叙利亚国家电视台主任萨利赫告诉法新社记者:“我们没有掌握这起杀人事件的确凿证据。”

### 韩美商议设立 军事行动新机构

据新华社电 韩国政府官员5日说,韩国和美国正商议设立一个新的联合军事行动指挥机构,接管韩美联合司令部部分重要职能。现阶段,美国拥有韩国的战时作战指挥权。依照双方先前协议,美方定于2012年4月17日向韩方移交战时作战指挥权,韩美联合司令部相应解散。韩美联合司令部的职能将移交给韩国军方和美军驻韩国部队司令部等机构。韩方将主导作战,美军韩国司令部提供支援。韩联社报道,新机构暂时称作“联合行动特别工作组”,其他细节不明。

### 海啸垃圾漂抵美加 日政府或出资清理

本报讯 据日本新闻网报道,去年3月日本大地震引发的海啸产生至少480万吨垃圾,其中三分之一的垃圾随海流漂向北美。据悉,从今年7月开始,这些海啸垃圾已大量抵达加拿大和美国西海岸,垃圾主要包括渔船和房屋材料,以及集装箱、浮桥等。目前就这些垃圾的处理费用问题,美国和加拿大正在与日本政府协调,不排除日本政府出资清理的可能性。据观察,日本海啸垃圾漂流到北美最多的时期,预计在今年10月前后。

(中新)

### 也门一自杀袭击 致42人丧生

据新华社电 也门医生和官员5日说,南部省份阿比扬4日夜发生一起自杀袭击事件,42人死亡,数十人受伤。一些部落成员4日夜在阿比扬省贾尔镇为政府军部落后备军一名领导人的亲属举行葬礼,一名自杀袭击者在人群中引爆身上炸药。多家医院的消息称,已有42人遇难,另有数十名伤员在接受治疗。按一名目击者的说法,自杀袭击者“隶属‘基地’网络”。

### 火星天气适宜 “好奇”号今登陆

据新华社电 美国国家航空航天局去年年底发射升空的“好奇”号火星车登陆点附近的天气状况良好,适宜登陆。按计划,“好奇”号将在火星盖尔陨坑中心附近山脉登陆,时间为格林尼治时间6日5时31分,预计“降落”时长7分钟。六个轮子、轿车般大小的“好奇”号将在火星表面“巡游”,完成一项大约两年时间的实验项目。

### 印度拟明年发射 火星探测器

据新华社电 印度政府决定明年向火星发射环绕探测器,研究这颗星球的气候和地质。印度报业托拉斯4日报道,内阁3日晚开会通过了发射火星探测器的方案。探测器预计明年11月升空,由印度空间研究组织制造的运载火箭送入轨道。这项火星探测项目预计耗资40亿至50亿卢比(约合7000万至9000万美元)。如果探测器项目顺利实施,印度将成为第六个“进军”火星的国家。



综合外媒8月5日报道,白俄罗斯日前宣布,不再延长瑞典驻白俄罗斯大使的任职资格,瑞典认为此举实为“驱逐”。分析人士指出,这场外交风波或与之前发生在白俄罗斯首都明斯克的“泰迪熊空降”事件有关。



# 876个泰迪熊空降白俄 引发与瑞典外交风波

### 白俄瑞典互相 驱逐外交人员

瑞典外交大臣比尔特4日在其微博中写道,白俄罗斯政府驱逐了瑞典驻白俄罗斯大使埃里克松。白俄罗斯外交部发言人萨维金随即“更正”说,白俄罗斯并没有驱逐瑞典大使,只是没有延长他的任职资格。“埃里克松在白俄罗斯工作了7年,这是相当长的一段时间。但是在此期间,他并没有努力加强两国之间的关系,而是试图破坏它。”

美联社援引比尔特的话说,作为回应,瑞典也不会允许即将赴任的白俄罗斯大使入境,而且已经要求两名白俄罗斯外交官离

开瑞典,他们的居留许可也已被吊销。

白俄罗斯政治学家阿布拉莫娃认为,这一决定可能与不久前发生的“泰迪熊空降”有关。7月4日,一架由2名瑞典人驾驶的轻型民用飞机未经许可从立陶宛进入白俄罗斯境内,并飞抵明斯克上空,投放了876个携带着降落伞的泰迪熊,降落伞上印有呼吁言论自由的口号。

据悉,策划此次事件的是瑞典一家广告公司,其目的是团结白俄罗斯反对派,反对现任政府。事发后,白俄罗斯总统卢卡申科宣布开除空军部门主管和国家边境委员会主席,原因是他们没能保障国家安全。阿布拉莫娃补充道,白俄罗斯当局还认为,瑞典

大使是著名的白俄罗斯反对派协调人,多年来与反对派接触十分密切,这可能也是埃里克松遭“驱逐”的一个原因。

### 欧盟将作出 “恰当反应”

欧盟外交事务和安全政策高级代表阿什顿4日表示,欧盟将会就白俄罗斯驱逐瑞典大使一事作出恰当回应。“一直以来,欧盟和瑞典都致力于传播欧洲的价值观念,支持白俄罗斯的现代化建设,尤其关注民主、人权和法治等领域。”阿什顿说,“如今,白俄罗斯驱逐瑞典大使的行为有悖两国之间的关系。比尔特就此事征询我的意见,我向他保证欧盟会采取



瑞典驻白俄罗斯大使埃里克松。(资料片)

合适的应对措施。”

此前,白俄罗斯政府也曾指责外国势力图谋干涉该国主权,并多次驱逐西方国家外交官。今年2月28日,白俄罗斯宣布驱逐欧盟代表和波兰驻白俄罗斯大使,同时召回本国驻欧盟代表和驻波兰大使,以抗议欧盟新一轮制裁。几小时后,欧盟宣布,各成员国召回驻白俄罗斯大使。

据《中国日报》